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Iran : plusieurs libérations de prisonniers ont été obtenues, 
dont celles des syndicalistes Reza Shahabi et Hassan Saeedi 

Nos organisations syndicales se félicitent des libérations de :
- Reza Shahabi, et Hassan Saeedi, membres du Syndicat des travailleurs/travailleuses de la compagnie de bus de Téhéran et sa banlieue (VAHED) ;
- Keyvan Mohtadi, écrivain et traducteur apportant son soutien au mouvement ouvrier.

Shahabi, Saeedi et Mohtadi, ont été libérés le 1er septembre 2024 de la sinistre prison d’Evin où ils étaient détenus depuis mai 2022. Ils avaient été arrêtés en raison de leurs activités syndicales et de défense des droits des salarié.es. Ils ont été détenus à l’isolement et interrogés pendant des mois. Leur peine de six ans de prison a été finalement réduite en appel. 
Nous continuons de suivre de près la situation en Iran et en particulier le sort des activistes des droits des salarié.es et des droits humains. 
A cet égard, nous appelons à la libération immédiate de Davoud Razavi, Ebrahim Madadi, Reyhaneh Anssari et Anishah Assadolahi, Esmail Guerami et Rassool Bodaghi. 

Nous sommes profondément préoccupé.es par la situation d’urgence des militantes et particulièrement celle de Sharifeh Mohammadi et Pakhshan Azizi, ainsi que de deux militantes féministes Varisheh Moradi et Nassim Gholami Fard, condamnées à mort. Nous demandons leur libération immédiate.

Notre mouvement syndical ne tolére pas le harcèlement des militants syndicaux où que ce soit dans le monde. 
Nous sommes, déterminé.es à poursuivre notre combat sur la scène mondiale et à faire campagne pour que le gouvernement iranien respecte les libertés fondamentales dont les droits syndicaux.

L'ensemble des prisonnier.es politiques et d'opinion doivent être également libéré.es !

Confédération française démocratique du travail (CFDT)
Confédération générale du travail (CGT) 
Fédération syndicale unitaire (FSU) 
Union syndicale Solidaires 
Union nationale des syndicats autonomes (UNSA)

Paris, le 16/09/2024
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